

ОРГАН ВАДСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,  
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

# Вадский Колхозник



Воскресенье  
20 апреля 1941 года  
№ 49 (1381)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Озеленим колхозные улицы

Согласно решения исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 12 октября 1940 года «О сохранении лесов, лесонасаждении и устройстве водоемов в районе» колхозы района на своих полях до ноября 1940 г. должны были провести посадку деревьев в приовражной зоне на площади 60 гектаров и полезащитных полос на расстоянии 33 километров. Для этого требовалось посадочного материала 691000 штук.

Райземагдел—зав. тов. Юматов, должен был принять все меры к заводу в район посадочного материала, но этого не сделано. Завезено всего только американского клена и акации 98400. И это незначительное количество посадочного материала завезено поздно осенью, когда нельзя было производить посадку.

Колхозы «1-е мая», Дубенского сельсовета, «Безбожник» заключили договора с Бутурлинским плодоводческим питомником, помимо райзо, и часть посадочного материала вывезли. «1-е мая»—председатель тов. Бойцов, осенью прошлого года на своих полях посадил 200 деревьев.

В колхозе «Ильич» многие колхозники на приусадебных участках имеют по 25 и больше молодых плодовых деревьев, плодоягодные саженцы берут из питомника своего колхоза. Садовод Ф. Липатов—кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, помогает колхозникам в разведении сада: показывает, как правильно садить, как прививать дички хорошими сортами.

Почти каждый член колхоза «Красный Орел», Щедровского сельсовета, имеет в своем личном пользовании молодой сад, около домов посажены разные деревья.

Какую работу провели по озеленению улиц Вадский сельский совет—председатель тов. Суслов, коммунальное хозяйство—заведующий тов. Доронков, в ведении которого находился районный «парк». В этом «парке» были посажены деревья больше шести лет тому назад, но из-за отсутствия ухода за ними, некоторые деревца погибли, а другие совершенно не растут. А этот «парк»—единственное место для культурного отдыха трудящихся райцентра.

В колхозе имени Сталина на приусадебных участках многих колхозников не увидишь ни одного плодового деревца. Исполком сельсовета не заботится о культурном благоустройстве села.

Не лучше обстоит дело с озеленением улиц в колхозах «Красный луч» (Болтино), «Красная Стрелка», «Красная Щедровка».

Наступила весна, скоро почва будет готова для посадки деревьев. Председатели колхозов должны заготовить посадочный материал, выделить дополнительно людей в садоводческую бригаду для проведения посадки.

Агрономы райзо и МТС обязаны оказать колхозным садоводам помощь, дать правильные указания. Нынешней весной каждый колхозник, рабочий, служащий на своем приусадебном участке должен посадить несколько плодовых деревьев.

## Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) претворяется в жизнь

В группе доярки Н. С. Просовой, колхоз «12 декабря», 12 коров, 9 коров отелились и все телята сохранены. После 20 дневного срока они в хорошем состоянии переданы на выращивание телятнице. Правление колхоза, соглас-

но постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, выдало тов. Просовой авансом 20 литров молока.

Секретарь сельсовета  
М. Тарасов.

## План перевыполняет

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников обязывает колхозы правильно относиться к планированию и учету получаемой продукции звеном, фермой и отдельными работниками.

В нашем колхозе задание по животноводству составлено в разрезе кварталов и доведено до ферм и отдельных работников.

Доярка Мария Андреевна Колосова, колхоз «Красный двигатель», в 1 квартале по плану должна получить от своей группы коров 1750 литров, а получила 1811, план перевыполнила на 61 литр.

Правление колхоза выдало тов. Колосовой дополнительно 5 литров молока.

А. Молвин.

## О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, произведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей в колхозе имеются совершенно излишние должности, так, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадию, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одних сторожей по колхозу насчитывается 11 человек, что не

вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штата имеются и в других районах области.

Такое растранивание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются рвачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, проедающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растранивая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслужи-

вающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходование трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в не крупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями пекарей сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правления колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

## Пятидневный семинар председателей колхозов

Сейчас проходит пятидневный семинар председателей колхозов, на котором присутствует 36 человек.

Руководители колхозов прослушают лекции: о международном положении, о решениях

XVIII Всесоюзной партийной конференции, о постановлении партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, о пчеловодстве, о ефремовской агротехнике и другие.

### За приусадебное садоводство колхозников

Партия и правительство повседневно заботятся о том, чтобы трудящиеся жили не только зажиточно, но и культурно, чтобы имели не только хорошие жилища и обстановку в них, а и плодородные сады на приусадебных участках.

Колхозники нашего колхоза, как М. Корохин, Е. Канато-

ва и др., на своих приусадебных участках имеют по 25 и больше молодых плодовых деревьев. Плодогодными саженцами колхозников снабжаем из питомника колхоза.

Я помогаю колхозникам в правильной посадке и прививке дичков хорошими сортами. Садовод колхоза «Ильич» Ф. Липатов.

### Школьники помогли

Около линии железной дороги, расположенной близ села Ивашкина, не были подготовлены канавы для стека воды, что угрожало прорыву плотины.

Начальник добровольной пожарной дружины тов. Блохин для устройства канав мобили-

зовал юную пожарную дружину из школьников.

Силами школьников и отдельных учителей 6 апреля было открыто 250 метров, по этому спуску свободно протекает вода.

Зав. Ивашкинской школой М. Родионова.

### Полностью выполнить план мясозакупок

Решение райсовета от 29 января с. г. выполняется крайне медленно, план мясозакупок I квартала выполнен всего лишь на 22 процента.

Отдельные колхозы, как «Путь к социализму» — председатель тов. Вдовин, «Память Чкалова» — тов. Шабанов, «Строитель» — тов. Семенов, с честью выполнили установленный план.

Но колхозы «Память Ленина» — председатель тов. Тюряков,

«Ураган» — тов. Цыганов, «Красная Щедровка» — тов. Гудков, «Красная Стрелка» — тов. Лукьянов, «Раздолье» — тов. Червяков не сдали ни одного килограмма.

Руководители этих колхозов, очевидно, не поняли значения выполнения плана мясозакупок и этим делом совершенно не занимаются.

Управляющий райконторы заготскот И. Кривоногов.

### Хроника выборов

Всего в районе прошло отчетно-выборных собраний в 22 первичных парторганизациях, явка на собрания — 96,2 процента. В прениях выступило 142 тов., т. е. 60 процентов.

Вновь избрано 8 секретарей первичных парторганизаций.

В парторганизациях при колхозах «Красная Стрелка» и «Спартак» работа признана неудовлетворительной.

### 21 апреля в Доме культуры

состоится открытая платная

#### Л Е К Ц И Я

#### О международном положении

Начало в 7 ч. 30 м. вечера.

Лекцию читает лектор из обкома ВКП(б) т. Ердяков.

ПАРТКАБИНЕТ.

## Ко всем работникам

### потребительской кооперации

#### Обращение районного совещания работников потребкооперации

Неуклонный рост товарооборота и заготовок, полное и культурное обслуживание потребителя — неотложные задачи потребкооперации. Успешное выполнение этих задач зависит от нас — людей, работающих в потребсистеме.

Воодушевленные решениями XVIII партийной конференции, мы, в честь великого пролетарского праздника Первое мая, берем на себя обязательства:

Апрельский план товарооборота и заготовок выполнить не менее чем на 120 процентов по каждой лавке, магазину, ларьку, а заготовки — по видам, количеству и качеству;

В весенне-посевную кампанию в каждом колхозе организовать развозную торговлю, обеспечить бесперебойную торговлю товарами повседневного спроса, не допуская в продажу недоброкачественных, некомплектных и несоответствующих спросу товаров;

Полностью ликвидировать дебиторскую задолженность, не допускать растрат и хищений. Выполнить план кооперирования и сбора паевых взносов.

Мы призываем всех работников потребкооперации района включиться в предмайское социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение планов товарооборота и заготовок, за лучшее, культурное обслуживание потребителя, за снижение издержек обращения.

Работу кооперации поднимем на высокую ступень, тем самым укрепим экономическую и оборонную мощь нашей родины.

По поручению совещания:

А. Шарашкин, Киселев,

Белов, Артамонов, Сурыков,

Бичаев и др.

## ПЛАН подготовки и проведения 1 мая по Вадскому району

Вся подготовительная работа по проведению 1 мая должна быть направлена на практическое выполнение решений 18 партконференции, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», на высококачественное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ в районе.

Для этого необходимо широко развернуть предмайское социалистическое соревнование и стахановское движение между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

Первичным парторганизациям, сельсоветам, комсомольским, профсоюзным и другим общественным организациям на сессиях, собраниях или заседаниях разработать план подготовки и проведения 1 мая.

Провести в колхозах, совхозах и учреждениях читки и беседы по следующим вопросам:

а) История и сущность международного праздника 1 мая;

б) Решения Всесоюзной XVIII партконференции;

в) Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г.;

г) Решения 8 сессии Верховного Совета СССР;

д) По международным вопросам;

е) Происхождение и классовая сущность пасхи.

Парткабинету райкома ВКП(б) и всем библиотекам района ко дню 1 мая организовать выставку литературы и наглядных пособий.

**Порядок празднования первомайских дней по району.**

1. Вечером — 30 апреля в районном Доме культуры состоится торжественное заседание партийных, советских и других организаций.

После торжественного заседания — художественная часть (кино, постановка и т. д.).

2. Вечером — 30 апреля по сельсоветам проводятся торжественные заседания партийных, советских и других общественных организаций, посвященные дню Первого мая.

1 мая в райцентре, в 12 часов дня, около Дома культуры проводится митинг, после этого — демонстрация.

### Порядок сбора на демонстрацию в районе:

1. Колхозники колхоза имени Сталина, рабочие, служащие учреждений и организаций, учителя и учащиеся средней школы собираются в 11 часов утра у своих учреждений и школ, после чего организованным порядком следуют на площадь к месту митинга.

2. После митинга все участники проходят по маршруту: по шоссе, мимо средней школы, на улицу Озерки, затем направляются на площадь, после этого расходятся по домам. Ответственный по наведению порядка во время демонстрации зам. начальника РО НКВД тов. Одинцов.

1 мая в колхозах организовать митинги учащихся, с привлечением колхозных масс.

Вечером провести художественные постановки.

2 мая организовать массовые гулянья, физкультурные выступления, вечера самодеятельности.

План проведения празднования 1 мая по школам разработать РОНО и зав. школами.

Председатель комиссии по проведению первомайских торжеств Г. Федотов.

### За растрату — к ответственности

И Михеев работал председателем колхоза «Вазьянец», он халатно относился к своим обязанностям, часто пьянствовал, нарушал дисциплину и порядок в колхозе. Из-за плохого руководства колхоз полу-

чил низкий урожай. Кроме этого, Михеев растратил колхозных средств — 2054 рублей. 8 апреля 1941 года народный суд приговорил Михеева к двум годам шести месяцам лишения свободы. Н. Иванова

### Ахтирелигиозные беседы

## Миф о Христе

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было. Это видно из того, что никаких, хоть сколько-нибудь достоверных следов его существования, никаких надежных свидетельств о его жизни не имеется.

Первые христиане верили в Христа исключительно как в «небесного царя». В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике — «Откровении Иоанна» (или «Апокалипсисе»), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по «Апокалипсису» это — бог, вроде бога солнца древних египтян или богагромо-

вержца древних греков. Только в так называемых «Павловых посланиях», написанных в конце первого века Христос наделяется земными чертами: он будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на кресте и воскресает на третий день. Но эти «послания» не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрыми вестями» или «благо-вестиями»), дается «жизнь Иисуса». Эти евангелия переполнены сказками о самых фантастических чудесах и поражают историческими несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей-евреев, греков, римлян — совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос — греческое, и означает оно «мессия — помазанник». Учение о «мессии», т. е. о спасителе, который придет на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской религии. Этому «мессии» первые христиане дали имя Иисус, что значит «бог спасет». Так получился «спаситель» Иисус Христос.

Основателем христианства был не Христос. Христианство возникло в Римской империи, поработившей многие страны Европы, Азии и Африки. Половину населения этой империи

составляли рабы. В разных местах империи стали возникать объединения рабов и свободных (но не богатых, а бедных), которые, мечтая о крушении рабовладельческих порядков, создали миф, т. е. сказку о новом боге — спасителе всех страждущих и обреченных — Иисусе Христе.

С конца второго века рабовладельцы проникли в христианские общины, захватили руководство ими и объявили, что царство Христа «не от мира сего», что вознаграждение за терпение будет не на этом, а «на том свете». Миф — сказка о Христе стала использоваться эксплуататорами в своих целях как орудие обмана и угнетения трудящихся. В начале четвертого века император Константин признал христианство, и оно стало государственной религией.

Века шли за веками «Десятки и сотни раз пытались

трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. ...Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. (Н. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудящиеся сами могут построить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

Проф. В. НИКОЛЬСКИЙ